



## 回眸“十二五”

# 五年风雨征程 党旗更加鲜艳

记者 汪宇露

一面面鲜红的党旗,为全县经济社会发展指明了方向;一个个坚强的党支部,让全县党员和广大群众的力量为之凝聚。回首过去五年,蓬勃崛起的开化更加风清气正,干事创业的氛围更加热情似火;以“四种精神”为引领,以作风建设为抓手,深入开展党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育活动,全县上下呈现出“党风清、政风廉、民风淳”的全新景象。

### 解放思想聚合力

2014年6月11日,围绕城市管理、矿山尾水处理等民生问题,我县举办“直面民生·广场问政”活动。部分县领导和乡镇部门负责人接受“两代表一委员”和群众代表的现场“拷问”。

“没想到,我们这些普通市民也能直接参与决策。”一场广场问政,不仅拉近了党和群众的距离,也成为我县立足县情、贯彻落实党的群众路线教育实践活动的生动实践。

“十二五”期间,我县对思想建党工作的探索风生水起。县委始终把学习教育贯穿干部队伍建设全过程,从开展“学苏北 找差距”、“提振干部精气神 共筑国家公园梦”、“四千”精神等三次解放思想大讨论活动,再到党的群众路线教育路线活动、“三严三实”专题教育等一系列活动的开展,使全县各级党组织和广大党员的思想进一步解放,建设国家公园成为全县上下的共同追求和行动自觉。

### “三比一争”添动力

为了全面提振干部队伍的精气神,2014年3月,我县在乡镇、部门之间广泛开展以“比实绩、比作风、比创新、争进位”为主要内容的“三比一争”创新业活动,特别是采取“乡镇申报、好中选优、领导点评、现场观摩”的形式,每月召开一次“治水美村”现场推进会,通过互看互比互学,浓厚发展争先的意识和氛围。

正因为这样的比学赶超,比出了“开化精神”,争出了一个又一个“开化速度”:华埠镇连续两年打响“百日征迁攻坚战”,全镇上下发扬“四超精神”,推行“一带两包三联”工作法,“万亩征迁”工作强势推进;马金镇用一年时间,将一个脏乱差的集镇改造成了风景秀美的水乡小镇;去年5月,我县比市政府规定时间提前5个月完成了九景衢铁路开化段的征迁工作,更是在全市率先实现了“土地100%交付,房屋100%拆除”的工作目标,九景衢铁路开化段全面开工,全县各项重点项目建设正在如火如荼地进行当中。

### 夯实基础促发展

“十二五”期间,我县积极探索新形势下加强基层党建工作的新思路、新途径、新方法,突出问题和效果导向,大抓基层组织,先后谋划并打响“三民工程”、“第一书记工作法”、“互看互比互学”、“党员亮身份”、“村民议事会”等基层党建品牌,有力推动基层党组织建设全面过硬、全面进步。

在大抓基层组织年建设活动中,涌现出了一批又一批基层党建共建典型:华埠镇金星村与下

溪村结对后,仅用35天就完成“百里黄金水岸线”工程下溪段117户农户的征地工作;苏庄镇古田村在池淮镇寺坞村的帮助下,成功创建了美丽乡村市级精品村……

“五年来,金星村在实践中归纳总结出以‘金堡垒、金招牌、金口碑’为主要内容的‘三金’党建工作法,建起好党风,带出好村风、好民风、好家风。”金星村党支部书记郑初一介绍,这些年村里翻天覆地的变化离不开党建的发展。

### 服务改革增活力

“十二五”期间,我县党建助推国家公园建设历程中,一个个亮点跃入眼帘:引领国家公园行政体制改革、打造适应国家公园体制试点需要的干部队伍、夯实国家公园体制试点基层基础、坚持党管人才为国家公园体制试点提供智力保障……这一项项举措如汩汩清泉,为党的建设不断注入新的活力。

为打造适应国家公园体制试点需要的干部队伍,我县探索实行不胜任现职干部反向提名、新任领导干部一线试用、干部跨部门跨乡镇竞岗交流等制度,定期开展干部“考学”,有效激发干部队伍活力。同时,制定出台人才新政“33条”以及十个配套实施办法,形成较为完整的“1+10”人才政策体系,先后实施“开商回归”、“山海协作”等系列海内外人才智力引进工程,先后引进一大批高层次人才、紧缺急需人才,为开化国家公园建设提供了坚强的组织保障和人才支撑。

## 省地勘局赴村头镇开展结对帮扶

本报讯(记者 刘祺然)

1月19日,浙江省地勘局领导率各下属单位负责人赶往结对帮扶乡镇村头镇,开展“冬日暖阳”慰问活动。县领导余尧正、张春仙等参加。

走访慰问中,省地勘局领导每到一户困难家庭,都详细了解困难群众的生产、生活情况,送上慰问金,鼓励他们要树立信心、乐观生活。

在随后召开的扶贫工作

恳谈会上,省地勘局领导认真听取了各下属单位及结对帮扶乡镇村头镇负责人就前一阶段结对帮扶工作情况的汇报,并与村头镇各行政村负责人进行了交流。省地勘局领导要求各相关结对单位深刻认识做好扶贫开发工作的紧迫性和重要性,精心谋划,全面做好2016年结对帮扶工作,实现扶贫开发与地勘工作双赢。

## 我县与复旦大学签约 开化纸传统制作工艺项目

本报讯(记者 余问清)

1月20日,县人民政府与复旦大学中华古籍保护研究院举行了开化纸传统制作工艺项目签约仪式。县领导李华蓉、黄高松、程君标出席签约仪式。

据了解,开化纸传统制作工艺代表了我国书籍印刷用纸制作方法的最高水平,

我县在“开化纸”传统制作工艺领域具有重要的历史地位。签约后,复旦大学杨玉良院士团队将在技术力量予以鼎力支持,加快“开化纸”传统技艺的恢复以及“开化纸”技术标准的研发速度,这对“开化纸”的传统技艺恢复乃至“开化纸”文化产业的发展都具有重要的现实意义。

## 我县开展雨雪冰冻天气安全专项检查

本报讯(记者 刘祺然)

通讯员 曹蓉)随着寒潮的临近,1月21日,副县长汪宇祥率县府办、民政、农业、林业、水利等部门负责人,赴救灾储备中心、气象台、敬老院和农业生产一线,就全面做好寒潮及雨雪冰冻天气防范应对工作开展检查。

检查组一行来到县气象台,详细了解我县最新气象情况后,要求气象部门根据最新天气预测情况,及时做好预报预警工作。随后,检查组来到林场十里铺苗圃、省级现代农业综合区内中兴农场、睦山农、立江坂等农业生产一线,全面检查基地内苗

圃苗木、果蔬、油菜等农作物防范雨雪冰冻灾害措施落实情况,随行的专业技术人员进行了现场指导。检查组还检查了我县救灾物资储备中心的防灾救灾物资储备情况和华埠敬老院内困难老人群体生活情况。

1月21日上午,副县长姜文军带领商务粮食部门来到中石化开化支公司和县中心粮库,对油品和粮食储备情况进行检查。要求各企业要提前做好极端天气应对工作,加强管理,完善制度,保证储备粮和油品的数量与质量,做到紧急情况下拿得出、用得上,确保市场供应平稳。

## 我县开展文化科技卫生“三下乡”活动

本报讯(记者 郑宏亮)

1月20日下午,芹阳办事处吞滩广场内熙熙攘攘,热闹不已,一场特别的盛宴正在这里展开,拉开了开化县2016年科技文化卫生“三下乡”活动的序幕。县委宣传部、文旅、科技、卫生等相关

群众的生活当中。据了解,2016年是文化科技卫生“三下乡”活动第20个年头。此次活动紧紧围绕“服务百姓,传递温暖”主题,以提高群众思想道德素质、科学文化素质、健康素质为目标,着眼于为丰富活跃农村广大群众精神文化生活,开展了形式多样的宣传咨询服务活动。



## 2016年的第一场雪

下雪啦!1月21日上午9时左右,记者抬头间突然发现,轻盈飘逸的雪花轻柔地降落在大地上,晶莹的雪花在冰天雪地里奏响了生命之歌,2016年的第一场雪来了。不多久,开化境内自北而南坠入了一个美丽的童话世界。图为大溪边乡月岭雪景。

据了解,当天我县苏庄、齐溪、何田、大溪边、长虹等乡镇均披上了一层雪白的外衣。据最新气象监测,预计22日我县还将大雪纷飞,市民出行要注意安全。

见习记者 胡卓姗/文 通讯员 余琳/摄

责任编辑 郑霞凤